

我市启动“文明新乡 牧野有礼”文明交通绿色出行实践活动 着力整治各种不文明交通现象 有效提升全体市民文明交通素质

本报讯(记者 陈曙光)为进一步巩固全国文明城市创建成果,大力营造遵规守法、文明礼让、绿色环保的文明和谐交通环境,9月13日上午,我市在市政府南广场启动“文明新乡 牧野有礼”文明交通绿色出行实践活动。

活动现场,宣读了新乡市“文明交通 绿色出行”倡议书,号召广大市民做“文明交通 绿色出行”的宣传者、志愿者、推动者与践行者。随后,交警代表、出租车司机代表、公交公司代表等人先

后进行了发言。

此次活动共分为宣传发动、集中整治和常态保持三个阶段。活动期间,我市将以文明交通绿色出行为主题,组织实施机动车礼让斑马线,机动车、非机动车乱停乱放整治,非机动车、行人交通违法行为整治,快递、外卖等行业骑手交通违法行为整治,校园周边交通秩序整治,文明交通劝导志愿服务,绿色出行宣传引导等七项专项行动。

同时,公安交警部门将以交通安全宣传“七进”为抓手,通过媒体加强宣传,充分利用“畅通新乡”公众号、新乡交警文艺轻骑兵等平台,广泛宣传,深入宣传,进一步动员群众、组织群众、引导群众,形成人人参与、人人熟知、人人践行“文明交通 绿色出行”的浓厚氛围。并通过开展大规模、全域性、多层次、持续化的文明实践活动,积极引导全体交通参与者树立良好的文明交通和绿色出行意识,着力整治各种不文明

交通现象,有效提升全体市民文明交通素质和全市社会文明程度,为推动全国文明城市常态化创建和平安新乡建设提供有力支撑。



30年后又相见,只为当初10元钱

□记者 李文奇

“这10块钱的恩情,我一直记得!”9月13日,说起30年前在获嘉县学艺时获嘉人对他的帮助,周口市商水县的石鲜德表示,滴水之恩,涌泉相报,只为报答当年“10元路费”的恩情!

9月11日,在获嘉县太山镇太山村村干部的帮助下,石鲜德终于找到了他挂念30年的“恩人”——太山村村民周兰英。

据了解,30年前,20岁的石鲜德经人介绍,到太山村学习理发手艺。吃苦耐劳、少言寡语、穿着朴素的他让附近热心肠的周兰英阿姨心生怜悯,曾多次给他送吃的,并且像对待家人一样关怀备至。一个月学业完成后,周兰英又给了他10元路费,让他平安回家。在那个交通、通信并不发达的年代,石鲜德因工作原因与周兰英失去了联系,这也成为了他多年未完成的心愿——报恩。

“记得你当时在那个胡同口学理发,走的时候,我给了你10元钱路费,只是希望你能平安回家!”

时隔30年,面对他挂念30年的周兰英,石鲜德几次哽咽、眼眶红润。终于如愿见到了当年无私帮助自己的人,石鲜德夫妻二人激动万分,他们握着周兰英的手(如图),诉说着感谢和祝福。



牛子瑜 摄

谈到当年发生的事情,周兰英说,时间过去30年,自己早已经忘记这件事了。当时也没想那么多,人到难处,咱们有这个能力能帮就帮了。

“如今我生活幸福,儿孙满堂,孙子、孙女也都已上了大学,看到你们都学有所成,我就满足了。”周兰英拿起全家福和孙子的获奖证书边笑边说。年轻人就要常怀感恩之心,常抱奋勇之志,始终保持健康向上、积极进取的心态,将来才能以更优异成绩为国家、社会和家乡作贡献。

9月13日,石鲜德在电话中告诉记者,当年准备回家,兜里没有一分钱,他也不好意思向别人借。热心肠

的周兰英看出他的心思,毫不犹豫塞给他10元钱。那时候从获嘉县到商水县需要经过郑州,单程只要5元钱,周阿姨嘱咐他用剩下的钱在路上买水和烧饼。

30年来,石鲜德先后在多地开过美容美发店,凭借诚信和勤劳,生意越做越大。当年,周兰英的善举深深影响着他,他想把爱传递下去。多年来,对于家庭困难的学员,他管吃管住、免费培训。在北京开店时,每逢周六、周日,他为60岁以上的老人免费理发。对70岁以上行动不便的老人上门服务。他还多次向灾区捐款捐物。

市城管局举办“市民(企业)接待日”活动

有事找城管 争当城市好管家

本报讯(记者 张延)为深入践行“人民城管为人民”的理念,搭建政企、政民之间的对话桥梁,助力优化营商环境,9月12日,新乡市城管局在市智慧城管指挥大厅1楼举办“市民(企业)接待日”活动。

活动现场,群众首先参观了新乡市城市管理智慧平台,观看了城市“里子工程”短片和城管模拟执法现场演示。随后,市城管局党组成员、副局长邢自章表示,今年市城管局切实以“作风纪律大整顿大提升大转变”活动为抓手,推出的多项暖心服务获市民好评。群众利益无小事,“市民(企业)接待日”活动是我市城管部门密切联系人民群众的重要渠道,各单位要深刻认识到市民接待工作的重要性,要依法依规,履职尽责,要以“将心比心”的态度、“马上就办”的速度、“办就办好”的力度,用心用力解决好群众的烦心事、操心事,确保群众反映的问题“事事有答复、件件有回音”,切实把工作做到群众的心坎上。

活动当天共接待群众20余人,问题涉及违停处理、小区供水供气、市政道路维修等民生实事。下一步,市城管局将针对市民反映的问题,整理成督导台账,及时跟进,督促相关责任单位限时解决。

常态化开展“市民(企业)接待日”活动,既是坚持城管执法工作“柔性服务”“721工作法”“二马办公”的实践行动,也是化解城市治理工作矛盾的有力推手。

今后,市城管局还将定期开展该项活动,持续践行“有事找城管,争当城市好管家”的服务理念,以智慧化、精细化、标准化助力我市城市管理工作提档升级,做组织放心、市民满意的人民城管。

红十字公益主题公交车厢亮相我市

本报讯(记者 丁艳冰)让更多市民了解红十字精神,让更多人关注红十字人道救助政策,红十字公益主题公交车厢亮相我市。

9月13日中午时分,一辆满载乘客的61路公交车停靠在市民中心站台,公交车头上有着醒目的“红十字公益主题线路”的标志。登上公交车,记者在公交车内看到,在车厢车顶,有着“人道 博爱 奉献”的红十字精神标语。

另外,在拉手、车窗、车体侧面等位置,有红十字宣传标语,小天使基金、阳光天使基金等政策,以及红十字急救常识,志愿服务等知识,车厢充满浓郁的红十字文化韵味。

据了解,在市公交集团的大力支持下,市红十字会在61路两台公交车内设置了红十字公益主题车厢宣传,宣传内容主要包括红十字会宗旨、核心业务、急救知识、人道救助项目、造血干细胞捐献

宣传等,两台车平均每天受众量累计达6000人次。

通过红十字公益主题车厢展示,充分利用公交车流动性强、覆盖人群多、辐射面积广的优势,不仅加强了红十字公益宣传,让群众更加深入了解红十字会,也加大了红十字人道救助政策的宣传,方便群众求助,让更多困难家庭受益,着力打造“群众身边的红十字会”。